

# Törösvidek

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hírlaposztálya  
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18.  
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér

## A Darányi-kormány kitart a nemzeti és keresztény politika mellett

**A NEP vezéréül választotta Darányi Kálmánt  
A pártvacsorán üresen hagyták Gömbös Gyula helyét**

Budapest, október 16.

A Nemzeti Egység Pártja Ivády Béla országos pártelnök elnöklésével esütörtökön este pártértekezlet tartott, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnök ismertette a kormány programját.

— Szükséges — mondta többek közt —, hogy azok az irányelvek, amelyek nemcsak erre a pártra, hanem az egész nemzetre, a nemzeti társadalom minden rétegére átfogó érvényűek, amelyeket Gömbös Gyula hirdetett és amelyekre maga és kormányzatának működése példát adott, élő valósággá váljanak ennek a pártnak magatartásában. Hiszem és tudom, hogy ezt joggal kívánom a párttól, mint ahogy az joggal várja tőlem és a kormánytól ezen világnézet és nemzeti egység gondolatán felépülő

**keresztény nemzeti Magyarországnak**

odaadó szolgálatát. Sohasem fogtam fel a politikai hatalmat öncélnak. A most bemutatkozó kormány és párt ismerik egymást. Nem vagyunk egymás számára új emberek.

— Politikánk haladóan konzervatív, amely a nemzet maradvány értékeire intézményesen építi fel a magyar jövőt, miként azt a Gömbös-kormány hirdette.

**Építőmunkát akarunk véghezvinni,** amely kell, hogy gátat vonjon a nemzeti organizmust bomlasztó destruáló és a nemzeti gondolatot és keresztény erkölcsi felfogást tagadó irányzat ellen.

— Ezt csak a mélyen átértelt gyakorlati cselekedetekben megnyilvánuló

**építő és a nemzeti keresztény erkölcsi gondolat alapján álló politika jegyében tudjuk elképzelni**

és én ezen politikai hitvallással ezek előrebocsátása után vázlatosan ismertetni akarom azokat a kormányzati feladatokat, amelyeknek megoldását magunk elé tűztük.

— A párt szervezésről csak annyit kívánok mondani, hogy erre igen nagy szükség van. A részletkérdések tekintetében hajlandó vagyok megbeszéléseket folytatni és nem zárkozom el olyan javaslatok elől, amelyek annak javítását célozzák.

— Külpolitikánkban, azt hiszem, alig kell ezt kiemelnem, semmi változás nem fog beállani. Azokon az úton fogunk ezentúl is haladni,

amelyeken eddig is haladtunk és nyábról. Továbbra is az igazi béke kiputáltunk az elszigeteltség magáérdekeit kívánjuk szolgálni.

— A belső politikában legfőbb kötelességem a rend, a biztonság és nyugalom minden körülmények között való fenntartása. Nem erőszak, de a legnagyobb eréllyel és minden erre a célra szükséges kormányzati eszköz céltudatos igénybevitelével fogom biztosítani a társadalom békéjét és az állam rendjét. A kormány szigorával fogják szembetalálni magukat azok, akik nemzeti és állami létünk eme alapfeltételei ellen a legkisebb mértékben vétének.

— Az állami pénzügyek terén legfontosabb feladat az államháztartás egyensúlyának fokozatos helyreállítása és biztosítása. Olyan költségvetési politikát fogunk folytatni, amely az egyszerű takarékos-

ság érvényesítése mellett eredményesen szolgálja a maga elé tűzött nemzeti célokat. Továbbra is fenntartjuk a viszonyokhoz alkalmazott és jól bevált valuta- és hitelpolitikánkat, megismételtem tehát a korábbi kormány nyilatkozatot, amelynek lényege az, hogy nincs szó devizaválásról.

A beszédet többször szakította félbe a helyeslés és igen melegen ünnepelték Darányi Kálmánt beszédének befejeztével is.

Ivády pártelnök ezután felvetette a kérdést, hogy a kifejtett kormányprogram alapján a miniszterelnöknek és a kormányának bizalmat szavaznak-e? A terem minden részéből igen hallatszott, amire az elnök kimondta a párt ilyenértelmű határozatát.

Ivády Béla ezután a pártvezetőség határozata alapján

**pártvezérnek ajánlat a Darányi Kálmán miniszterelnököt. «Éljen» hangzott mindenütt, amire a pártelnök Darányi Kálmán miniszterelnököt a párt megválasztott vezérének jelentette ki.**

A pártértekezlet után vacsora volt, amelynek során a párt részé-

ről Korniss Gyula mondott pohárköszöntőt a miniszterelnökre és a kormány tagjaira.

Ezután Darányi Kálmán miniszterelnök állott fel szólásra:

— Az első mondat ennél a fehér asztalnál — mondta — a megemlékezés legyen. A meleg megemlékezés arra a férfúra, akinek helyét ma üresen hagytuk. Az első pohár tehát a kegyelet pohara legyen Gömbös Gyula soha el nem múltó emlékeztérére.

Ezután a miniszterelnök megköszönte azokat a baráti üdvözlőszavakat, amelyekkel a párt nevében Korniss Gyula köszöntötte.

Poharát az öncélú magyar nemzet örökkévalóságára emelte.

Utána vitéz Kenyeres János meleg szavakkal üdvözölte Röder Vilmos honvédelmi minisztert, akinek válasza után a párt tagjai még sokáig maradtak együtt.

Valameányi budapesti reggeli lap vezető helyen foglalkozik Darányi Kálmán miniszterelnök tegnapi beszédével. Megelégedéssel állapítják meg, hogy a kormány eddigi valuta- és hitelpolitikáját tovább kívánják folytatni és elutasítja a pénz aláértékelését.

## A spanyol kommunisták súlyos károkat okoztak Oviedóban

Budapest, október 16.

A spanyolországi helyzetről a következő összefoglaló jelentést adta ki a MTI: A Madrid felé irányuló előrenyomulás nem jelenti az álta-

lános támadás kezdetét. Oviedo város utcáin és a környező magaslatokon folyik a harc. Az utolsó négy órában a helyzet kedvezően alakult a nemzetiék számára. A

kommunisták óriási károkat okoztak Oviedóban, ahol a műemlékeket és a székesegyházat súlyosan megrongálták.

## A békéscsabai főcsoportot húsz formaruhás frontharcos képviseli az Országos Frontharcos Találkozón

Az Országos Frontharcos Szövetség I. hó 18-án, vasárnap tartja Budapesten országos találkozóját, melyen az ország összes helyiségeinek frontharcos csoportjai képviseltek magukat.

A békéscsabai főcsoportot, mint

illetékes helyen értesülünk, húsz formaruhás frontharcos fogja képviselni. A békéscsabaiak a békési és gyomai frontharcosokkal együtt, egy csapatban vesznek részt a menetben, Hidvégi Károly úszó-tilkár vezetésével. Egy zászlót, pajzsot és

koszorút visznek magukkal a békéscsabai frontharcosok.

Békéscsabáról ezenkívül mintegy ötven frontharcos vesz részt az országos találkozón, mely az eddigieknél is impozánsabbnak ígérkezik.

## Egyelőre nem mérséklék a húsárakat a békéscsabai hentések

Hetekkel ezelőtt részletesen beszámoltunk arról az általános panaszról, hogy magasak a húsárak. Megírtuk annakidején azt is, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármester

a több oldalról megnyilvánuló kérésre elhatározta, hogy a hatóság szól bele ebbe a kérdésbe. Mint ismeretes, a hentések és mészárosok általában azt hangoz-

tatják, hogy a drágulás nem az ő hibájuk s azért lett drágább a hús Békéscsabán, mert az állatárak magasak.

Mózes Imre dr városi állator-

# Kereskedelmi Csarnok első klubestéje

folyó hó 17-én, szombaton este a

## Bondy Trió közreműködésével

Asztalrendelés telefon 433.

vos ezzel szemben kimutatta, hogy a hentesek és mészárosok bátran leszállíthatják a húsárakat, mert még a leszállított árak mellett is megtalálnák számításukat. Eppen ezért Mózes Imre dr annakidején kijelentette, hogy a 10%-os árcsökkenés indokolt lenne.

Ebben az egész lakosságot érdeklő ügyben pénteken délelőtt 11 órakor értekezlet volt a városházán.

Az értekezleten a hatóság részéről dr Korniss Géza kultúratanácsnok, Horváth István adóügyi tanácsnok és dr Francziszky Lajos aljegyző, a hentesek és mészárosok részéről pedig Lepény Tamás, Laczó Mihály és Weisz Mihály vett részt.

A hatósági megbízottak igyekeztek a húsárak mérséklésére bírni a henteseket, azonban eredménytelenül.

A húsiparosok kifejtették álláspontjukat. Előadták, hogy a forgalom igen csekély. Hetenként csak egy marhát vágnak. Nehéz az élőállat beszerzése s emellett nagy a költség is.

Kijelentették, hogy nekik is érdekük lenne a húsárak leszállítása s tisztában vannak azzal, hogy mérsékelni kellene az árakat, de a jelenlegi körülmények között ezt nem tehetik meg.

Megígérték, hogy maguk között újabb megfontolás tárgyává teszik ezt a dolgot s amennyiben a viszonyok megengedik, ők hajlandók leszállítani az árakat.

Tudvalevőleg október 24-25-én lesz Békéscsabán az országos állatvásár. Ha az élőállatok a vásáron olcsóbbak lesznek a jelenlegi áraknál, akkor valószínű, hogy a hentesek mérsékelni fogják a húsárakat.

### A bolgár frontarcosok már elindultak Budapestre

A bolgár hadviseltek küldöttsége Budapestre érkezett, hogy részlegesen a magyar frontarcos szervezetek vasárnapi frontarcos napján. A bolgárok megérkezésük után megkoszorúzzák a hősök emlékköveit. A küldöttséget Skoinov Iván nyugalmazott tábornok vezeti.

### Az előző kormány törvényjavaslatait tárgyalta a minisztertanács

A kormány tagjai pénteken délelőtt 10 órakor minisztertanácsra ültek össze. A tanácskozás napirendjén azok a törvényjavaslatok szerepeltek, amelyeket az előző kormány készített elő és amelyeket a sorozatos minisztertanács elfogadott. Megbeszéltek a parlamenti bemutatókkal kapcsolatos kérdéseket és az államtitkári és főispáni állások betöltését is.

### A párisi magyar követ a francia külügyminiszternél

Delbos francia külügyminiszter tegnap fogadta Khuen Héderváry Sándor gróf párisi magyar követet.

## A Szovjet javaslatára felháborodást keltett Portugáliában

A portugál lapok felháborodással írják a szovjet javaslatáról és visszautasítják azt a kérést, hogy a

szabad portugál kikötőket minden további nélkül idegen ellenőrzés alá vegyék.

## Moszkva újabb fegyverszállítmányt indít Madridba

London, október 16.

A londoni spanyol semlegességi bizottságnál történt szovjet lépést nagy felháborodással utasították vissza. A kormányhoz közelálló Daily Telegraph szerint nyilvánvaló megrökönyödést okozott a Szovjet üzenete.

A Moszkvából Londonba érkezett jelentés szerint a szovjet kérés elutasításának hírére Sztalin összehívta a népbiztosok tanácsát. Hír szerint a madridi kormány számára történő fegyverszállítási kérdésben hoztak határozatot.



Világhírű  
„GUTTMAN” RUHÁK  
egyedül árusítója.

Férfiruhát vásároljunk  
VARADINÁL

## Belgium súlyos csapást mért Locarnóra

A nemzetközi politikának eseménye még ma is Belgiumnak az az elhatározása, hogy visszatér a szigorú semlegesség alapjára, fel-fegyverzi magát és minden támadással szemben megvédi országát. A londoni lapok szerint Belgium súlyos csapást mért Locarnóra. Belgium állásfoglalása a locarnói csődöt jelenti. Lipót király beszédéből azt következtetik, hogy Belgium nem hajlandó többé szavazni a többi állam politikai sértettségét. Ez súlyosan érinti az együttes biztonság elvét.

Az olasz sajtóban nagy figyelmet keltett Belgium lépése. Megállapítják, hogy Belgium elhatározása súlyos csapást mért a locarnói rendszerre. Az olasz kormány félhivatalosa szerint a belga kormány elhatározása rendkívül súlyos következményekkel járhat. Hollandiában szívesen fogadták a bejelentést és megállapítják, hogy

az teljes összhangban áll Hollandia hagyományos semlegességi politikájával. A legnagyobb hatást Franciaországra tette. A francia külügyminisztériumban a késő éjjeli órákig folytak a tanácskozások. Ugy tudják, hogy a kormány a beszéd tüzetes megvizsgálása után jegyzéket intéz Belgiumhoz és felvilágosítást kér, hogy Belgium hogyan képzei el a semlegességet. Tisztázni akarja a locarnói kötelezettség kérdését és végül, hogy az új politikai irány milyen befolyással lesz a francia-belga egyezmény alkalmazására. Páris, október 16.

Belgium elhatározása új nemzetközi korszak kezdetét jelenti, mely az erők kiegyensúlyozásán alapul. A francia képviselőházban ez a tény mélyleges lehangoltságot keltett. Az a vélemény, hogy Belgium ugyan hajlandó lesz új nyugateurópai egyezményről tár-

gyalni, de nem a viszonyosság alapján, vagyis felmentést keres arról a kötelezettség alól, hogy Franciaországot vagy Angliát védtelen támadás esetén megvédje.

## Kovács Andor főesperes ünneplése

Orosházáról jelentik: A békési ág. hitv. ev. egyházmegye bensőséges ünnepet készített elő, melyen Kovács Andor főesperest, m. kir. kormányfőtanácsost hetvenedik születésnapja alkalmából meleg ünneplésben részesítették. Az ünnepek Orosházán zajlottak le október 16-án és azon a vármegegyi ág. hitv. ev. vezető egyéniségei nagy számban vettek részt a hívekkel együtt és ebből az alkalmából egyházmegyei s egyházközségi elnökségi ünnepi gyűlést tartottak. A gyűlés előtt fél 10 órakor istentisztelet volt, majd az elnökségi gyűlést tartották meg. A gyűlésen elsőnek az egyházmegyei felügyelő, Lányi Márton dr, majd Kellő Gusztáv, dr Adamkovits Ágoston és Horémsz Pál üdvözölték Kovács Andor főesperest, majd az orosházi egyesületek, körök küldöttségeinek üdvözlése következett. A bensőséges ünnepségre a környékbéli községek közül is sokan érkeztek Orosházára. Az ünnepségre Békéscsabáról dr Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, ny. gimnáziumi igazgató utazott át Orosházára.

## Öngyilkos lett egy cseléd, — a gáz az alberlő műegyetemi hallgatót is megölte

Budán, a Horthy Miklós-út egyik házában Csillér Anna háztartási alkalmazott gázzal megmérgezte magát. Csakhamar kiderült, hogy az öngyilkosságnak másik áldozata is van. A konyhából nyíló szobába, Muth Mihály műegyetemi hallgató, alberlő szobájába is behatolt a gáz és végzett áldozatával.

## Megújították a magyar-francia fizetési egyezményt

A magyar-francia fizetési forgalom ideiglenes szabályozására a két kormány között megállapodás jött létre, melyet tegnap irtak alá. Egyes módosításokkal ez év végéig életbeléptetik a két ország között fennálló fizetési egyezményt.

## Kéménytűz

### a Hubertusz Szövőgyárban

Csütörtökön este 10 óra után a toronyór telefonon jelentette a békéscsabai tűzoltóságnak, hogy a Hubertusz közsövőgyárban tűz keletkezett.

A tűzoltóság nyomban kivonult a gyárhoz, ahol kéménytűz talált. A kazán kéményében összegyűlt nagymennyiségű korom gyuladt meg.

A gyárbeliek a tűzoltókkal együttesen eloltották a tüzet, mielőtt nagyobb kár származott volna.

## CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Október 16-17, péntek fél 5, fél 7, fél 9, szombat fél 7, fél 9.

Pénteken a fél 5 órai előadás zóna.

Az egész város beszéli, hogy

# Pasteur

(A láthatatlan ellenség)

a legizgalmasabb, a legnagyobb filmélmény. Főszereplője

## Paul Muni

a velencei  
filmverseny  
győztese.

Amerikai varieté

Vízi karnevál

**PONGRÁCZ SZÜCS**Kiniási-utca 4.  
ELSŐRANGU MUNKA! OLCSÓ ÁRAK!**A mezőgyerieriek a háziszövőipar megszervezését kérik a főispántól**

Gyuláról jelentik: A Nemzeti Egység mezőgyereri szervezete azzal a kéréssel fordult vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispánhoz, hogy a községben szép számmal levő vászonszövőkhöz értő és szövőgéppel is rendelkező asszonyok körében háziszövőipar megszervezését segítse elő és ezáltal az amugy is szegénysorsu lakosságának kereseti forrást biztosítson. A főispán örömmel vette az életrevaló gondolatot és a szükséges lépéseket megtette a munka és anyagszerzés érdekében.

**Rendet csinálnak az országutakon**

Kozma Miklós belügyminiszter a közlekedési balesetek szaporodása miatt a következő rendelkezések kibocsátását határozta el:

1. Az országutakon tilos lesz a korozás. 2. Kerékpárosok párosával, vagy többmagukkal nem haladhatnak az országuton. Az utszakasz balszélén legfeljebb egy méterre vehetnek igénybe. Ahol az országutnak patkája van, a kerékpárosoknak a patkán kell közlekedniük. 3. Fokozottan ellenőrzik az országutakon közlekedő lovas-kocsikat. Este minden kocsit megfelelően ki kell világítani. 4. Közsegeken keresztülvezető főútvonalakon háziállatok hajtása tilos. 5. Az országutakon állandó ellenőrző szolgálat lesz, a szükséghez képest polgári ruhás csendőrökkel, akik szükség esetén az autókлубbóktól magángépjárműveket kapnak. 6. A kultuszminisztériumot megkérlik, hogy a közlekedés legelőbb szabályainak ismertetését vezesse be az összes elemi iskolákban. 7. Megszigorítják a vezetői vizsgát.

**IFJUSÁGI FRONT****A Turul Szövetség Miskolcon rendezti XVII. országos követtáborát**

A Turul Szövetség ezidei országos követtáborát november 5-től 8-ig Miskolcon rendezti meg. A XVII. országos követtáboron Budapest, Szeged, Debrecen, Kecskemét, Pécs, Kaposvár, Békéscsaba, Győr kiküldöttjei jelennek meg, hogy a magyar ifjúság problémáit, melyek az egész ország problémái is, megtárgyalják.

Az országos követtábor résztvevői november 5-én, csütörtökön 4 óra 20 perckor érkeznek Miskolcra. A pályaudvari fogadtatás után zárt sorokban az Országzászlóhoz vonulnak és az Országzászlót Végváry József dr fővezér, országgyűlési képviselő koszorúzza meg.

A tanácskozásokat 6-án, pénteken reggel kezdik meg a Korona-mozi helyiségében és ezek a tanácskozások kisebb nagyobb megszakításokkal vasárnap estig tartanak. A követelek vasárnap este indulnak vissza városukba.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolésh gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Szegényügyi adó bevezetésével oldják meg a kolduskérdést****Megdöbentően csekély összeget ajánlottak fel egyes nagyobb cégek!**

Hosszú hetek múltak el azóta, hogy Békéscsaba város a belügyminiszteri rendeletnek megfelelően elhatározta a magyar norma bevezetését.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester irányításával és a városi népjóléti hivatal közreműködésével nagy apparátussal indult meg a munka, hogy miként azt a rendelet előírja, november 1-től már a magyar norma szerint történjék gondoskodás a város koldusairól és szegényeiről.

A városi népjóléti hivatal elkészítette azoknak a névsorát, akikről gondoskodni kell. Ezeknek a száma több száz. A várost felosztották 55 körzetre s a városi megbízottak szélesztették a lakosság között a megajánlási íveket. Azóta a megajánlási ívek nagyrésze már be is futott a szegényügyi bizottsághoz.

Annyi máris megállapítható, hogy az az összeg, amit felajánlottak, nem lesz elég a koldusok és szegények ellátására.

A többszáz koldus és szegény 12 hónapi lakást, teljes ellátást, fűtést és részbeni ruházást igényel. Ez havonta mintegy háromezer pengőt emésztene fel, ami — tekintve Békéscsaba lakosainak nagy számát — nem is olyan nagy összeg. Joggal remélhetjük a szegényügyi bizottság, hogy a szükséges összeg összegyűlik a megajánlásokból.

A megajánlások azonban legnagyobb részét szinte megdöbbenéssel csekélyek. Az egyik jólmenő, gazdag, nagy, Andrássy-úti rőfősker. s kedő például havonta 1 pengőt ajánlott fel.

Es ez nem egyedülálló eset.

Számlán nagy cég van, mely hasonlóan megdöbbenően kis összeget ajánlott fel.

Minden eselleges tévhit elkerülése végett

a szegényügyi bizottság ezúttal

is nyomatékosan közli a lakossággal, hogy a felajánlott összeg minden egyes fillérével a koldusok és a szegények megsegítésére fordítják. Az adminisztratív kiadásokat a város fedezi.

A város a saját kaszájából fizette azokat, akik a megajánlási íveket szétthordták és beszédték. A megajánlott összegből erre a célra egyetlen egy fillér sem megy.

A szegényügyi bizottság egyébként a jövő héttől valamelyik napján ülést tart s ezen az ülésen vitéz Jánossy Gyula polgármester beszámol a bizottságnak az eddigi sivar-eredményről.

A fentiekből sajnálkozással állapíthatjuk meg, hogy

a társadalmi gyűjtés nem jár a várt eredménnyel.

Megdöbentő, hogy az ügy iránt éppen a nagyobb vállalatok és cégek tanúsítanak kevés megértést. A városnak már az eddigi adminisztratív munka is meglehetősen nagy költséget jelentett, úgyhogy nem valószínű, hogy még egyszer megajánlási íveket osztanak ki a lakosság között. Az eddigiekből ítélve ugyanis nincs értelme annak, hogy még egyszer végighajalják a városi megbízottak a várost.

A koldus- és szegénykérdést azonban meg kell oldani. Ezt miniszteri rendelet írja elő! Más városokban, ahol a társadalmi akció szintén nem járt a kívánt eredménnyel, úgy oldják meg a problémát, hogy felemelik a pótdót.

Értesülésünk szerint, valószínűnek látszik, hogy

a polgármester illetékes helyen kéri fogja az inségadó arányában a szegényügyi adó kivételét.

mert csak így lenne remény arra, hogy a miniszteri rendeletnek megfelelően megoldódik a koldus- és szegényprobléma.

**Úriközönség szabója Molnár**

Andrássy-út 19.

Saját anyagomból „Takarékosság”-ra is vállalom!

**Egy röntgenszemű csabai lány riportja a Békéscsabára tévedt „röntgenszemű” emberről**

A plakátjait külön, egyéni színtéma szerint helyezte el a városban. Az sincs kizárva, hogy s. k. hordta szíjjel, leginkább olyan üzletekbe, ahol el is fogadták és kitétték a vörösszínű papirost az üzletajtóra. Úgy, hogy este minél hatásosabb legyen, hogy minél miszlikusabban hasson a járóelőkre az a nyomdafesték-folt, amely megkapó és borzongató hatást akar kiváltani a hiszékeny közönség körébe.

Valahogy így lopakodott bele a közönségbe, hogy a «hires» és «különös képességű» — «röntgenszemű» ember Békéscsabára érkezett, lanyát vert egy szépen bútorozott és feltétlenül különbejárható szobában, ahol várta az úribabonásokat, akik valami belső vágytól kergeltelve égető szükségét érzik arra,

hogy lepötyögtesse pár esengő pengőt a szűrőszemű «csodának».

Ez pedig megél, hiszen artista-igazolványa van, biztosan kitöltötte a rendőrségi bejelentőlapot, tehát nyugodtan üzheti a mesterségét, számíthat a Jövőre, kíváncsi emberek, leginkább leányok — hiszékenységre.

Hogy is történik egy ilyen tanácsadás?

A «röntgenszemű» bent vesztegel a szoba sarkában és — vár.

Kopogtatás.

— Szabad!

A páciens, (ezalkalommal jómagam) — belép.

A szívem hevesen ver, idegen szoba, idegen ember, aki színészi pózban vár, merev tekintetét rám mészli és sejtelmes hangon szól:

**Dobó**

kézimunkaszalon

Szőnyeg, gobelin, kelim nagy választékban!

— Csókolom a kezeit! Foglaljon helyet.

Leülünk és ahelyett, hogy ő beszélne, a kérdések özönét zúdítja felém. Kíváncsi a legintimebb családi vonatkozású ügyeimre, kérdez és kérdez. Azután — felel. Így:

— Maga nem szép nő, de érdekes. Még nekem is tetszik.

Ijedten kapom el a kezem, mert észre sem vettem és ott szorongatta húsos tenyerében.

Nem jön zavarba.

— Mit keres maga Békéscsabán? — kérdi. — Hagyja itt ezt az unalmas fészket. Legyen bátor és vágjon neki a szebb, csillogóbb életnek. Menjen fel Pestre, biztosan érvényesül.

Itt aztán olyan bókákat és «dicséző» jelzőket kaptam, hogy ijedten néztem körül, van-e valaki a szomszéd szobában. — nagyon reslettém, ha más is hallaná.

Mintegy végszóra, kukkantott be egy szőke nő a szobába:

— Pardon! — mondta bájosan és visszahúzódott.

A «röntgenszem» tovább kutatott az emlékeimben és adott «mély», «lelki» tanácsokat, amiket követnem kell, ha boldog akarok lenni.

Nem tudta megállítani a rámmalmozott szóáradát. Beszélt, beszélt és megkért, hogy máskor is jöjjenek el — olyan «érdekes» vagyok.

Mindössze nyolcvan fillére «becsültem» a tanácsot.

Ennyit megért nekem, legalább megírhattam, hogy én milyennek láttam a lelkiröntgenezést.

Egy röntgenszemű csabai leány.

Órák, ékszerek, ajándéktárgyak

**Schreyer György**

nél. Andrássy-út 49. Petőfi-ligettel szemben. Arany, ezüst beváltás.

**A Nap kihülése esetén sem szűnik meg az élet a Földön**

Érdekes felolvasást tartott a francia természettudományi akadémian Bequerrel, a poitiersi egyetem tanára. Ismertette kísérleteit, melyek azt bizonyítják, hogy az élet még 190, sőt 271 fok hidegben sem szűnik meg teljesen. A tudós algák, infuzóriák, amébák, stb. csirák 190, majd 271 fokos folyékony heliumba helyezte, majd kivéve, ismét a normális hőmérséklet hatására tette ki. Legnagyobb csodálkozására a csirák gyors fejlődésnek indultak. Professzor Becquerel ebből arra következtet, hogy a Nap kihülése esetén sem szűnne meg a Földön az élet teljesen.

**Értesítjük** tisztelt vevőinket, ösmé-

rőseinket, hogy **Üszí és téli szövetajándékok** megérkeztek. Megkönyvitett fizetés mellett olcsó áron, a legújabb divat szerint állunk a hölgyek és urak rendelkezésére.

**Irimy és Ollár** angoldivat szabók



# HIREK

## Kedves barátom,

aki kedden felkerestél a szobámban, tehozzád szólok még pár szót. Mert amikor ott ültél velem szemben, sokminden nem mertem Neked elmondani. Az őszi hidegben nagyon is vékony, rojtosszerű kis-kabátodban riadtan néztél szét nájam. Az ajkad, körmeid és kezeid hideg szederjessége, melyeket nem tudtál elrejtetni sehová, bárhogy is akartad, olyan habzsolva itta a szobám melegét, mint az emberi vágyak gazdagságának a netovábbját.

S aztán kérdezte és egyre csak kérdezte, s én nem tudtam válaszolni. Nem tudtam megmondani Neked, hogy mi történjen az öcséd-del. Mi legyen belőle? Mert nincsen pénze a továbbtanuláshoz és nincs kedve sem hozzá, mert ott vagy Te előtte: szomorú tilalomfának. Te, aki már négy éve állástalan vagy. Azaz nem vagy állástalan, mert hiszen még sohasem volt állásod. És ott tartasz már, hogy a szobám melegét, mint elérhetetlen kincsét érzékeled. Nem tudtam válaszolni arra, amiért felkerestél.

És most is, innen is, csak egy félkemből kiszakadt jajkiáltást tudok utánad küldeni. Az Istneért, barátom, ne veszítsd el saját magadat! Ne hagyj, hogy az élet végkép átgázoljon rajtad és ketté törjön. Nem szabad! Nem érdemli meg a tobzó emberi gonoszság, hogy letörve lásson minket, mert sokkal, de sokkal kevesebb értékű annál. Eljön még a Te jövőd is. Te rossz időben született Magyar Ifjúság, csak még szorítsd össze a fogadat és feszítsd neki egyenesre a derekadat mindennek, ami bánt, ami rossz s am letörve, át akar rajtad gázolni. A.

— **Joódy rendőrfőtanácsos** Békéscsabán. Joódy Andor, a vidéki rendőrfőkapitánysághoz beosztott főtanácsos pénteken délelőtt Békéscsabán járt, ahol dr. Bordás Árpád rendőrtanáccsossal, a kapitányság vezetőjével folytatott több aktuális ügyben megbeszélést.

— **Vitéz Pándy István ny. főjegyző gyászsa.** Sulyos csapás érte vitéz Pándy István volt mezőme gyeri főjegyzőt. Felesége, vitéz Pándy Istvánné hosszas betegség után pénteken reggel Körösladányban meghalt. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz Körösladányban.

— **Látómező alapszabály.** A belügyminiszter a Mezőberényi Ölhon Kör, azelőtt Ölhon Kör módosított alapszabályait látta-mozta.

— **Ötven új autóbussz kap a főváros.** Budapestről jelentik: Most készült ötven új autóbussz a főváros részére. Az ötven kocsi közel 3 millió pengőbe került.

— **Új átszállójege Budapest.** Hír szerint január elsejével életbe lépnek az új, 50 filléres átszállójeget, amely villamosról autóbusszra és viszont is érvényes lesz.

— **Merénylét készül a hölgyek ellen.** Az útlevelekbe eddig csak számmal írták be a születési évet, de minthogy előfordult olykor, hogy a hölgyek egynemelyike az 1900-at egy kis vonás hozzáadásával 1909-re javította ki és egyéb kisebb okirathamisítások is történtek, állítólag elrendelték, hogy a jövőben az évszám betűkkel is kiírassék.

— **Állandóan nő a tőzsdetagok száma.** A Budapesti Áru- és Értéktőzsde forgalmában nagy élénkülés van, ami nem kismértékben arra vezethető vissza, hogy a tanács előtt állandóan nagyszámmal szerepelnek új tagfelvételi kérelmek. Az idei évben sokszáz új tagot vettek fel, miáltal a tőzsde jövedelme emelkedett. Ez a körülmény lette lehetővé, hogy a tőzsdepalotát most renoválják és remélhetőleg a jövedelemtöbblet folytán a tervbevelt nyugdíjazásokat a tőzsde személyzetében is el lehet kerülni. Különben a vidékről özönlenek a tőzsdetagok a Szabadságtér felé. A legnagyobb érdeklődés a vidéki malmok sorából tapasztalható.

— **Megbüntetik a modellek „lenézését”.** Az igazságügyminisztériumban állítólag törvény készül s az bűncselekménnyé minősíti a modellopás leggyakoribb s eddig zavartalanul üzött módját, a kirakatokban látható modellek lenézését.

— **A távolkeleti légi haderő...** Londonból jelentik: Nagybritannia távolkeleti légi haderejét a közeljövőben ismét megerősítik. Szerdán Nagybritanniaól utnak indult Singaporeba a most épült vizi-repülőrajok egyike. Ezzel a távolkeleti angol légi haderő létszáma négy szárazföldi, két vízi és két bombavetőrajból fog állni.

— **Kincs a kiástart teáskannában.** Berlinből jelentik: A német főváros közelében építkezési munka közben kiástak a homokból egy teáskészletet, melynek minden darabjában német arany-pérez volt, összesen 34 ezer márka értékben. Az aranypérezek a múlt századból származnak. Valószínű, hogy a birtok tulajdonosa, — aki azóta meghalt, — a háború veszedelmei elől ásta be a földre a kincset. A birodalmi bank az új tulajdonosnak az aranypérezekért bankjegyekben fizette ki a meg-fel lő összeget.

— **Ruhátlanul szaladgált egy örült asszony.** Nagyváradról jelentik: A nagyváradi pályaudvaron egy tagolatlan hangon ordító, teljesen ruhátlan nő rohant keresztül és a perron utasainak legnagyobb megdöbbenésére ott szaladgált a dermesztő hidegben, míg végre hosszas hajszá után sikerült elfogni. A kihívott mentők a minden valószínűség szerint örült asszonyt beszállították az elmegyógyintézetbe. Kilételek megállapítására megindult az eljárás.

— **Agyonütötte a szikla a gyermekét szoptató anyát.** Lugosról jelentik: Bolvásvölgy községben súlyos szerencsétlenség történt. Vrana Mária 25 éves asszony a falu melletti hegyoldalba hajította tehenét. Az asszony kéthónapos kisgyermekével a hegy lábához ült és szoptatni kezdte a gyermeket. Egyszer csak hatalmas szikla vált le a hegyoldalról és nagy robajjal zuhant rájuk. A gyermek a helyszínen meghalt, az asszonyt életveszélyes állapotban szállították a karánsebesi kórházba. Életbenmaradásához nincs remény.

— **A mogyoró termesztéséről,** a gyümölcsfák trágyázásáról, a diófa betegségeiről, a téli gyümölcsfaültetéséről, a törpefa telepítéséről stb. ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest IV., Gerlőczy-utca 11.

— **Gáz- és légvédelmi előadás.** Lehoczky László tűzoltóparancsnok csütörtökön este a városházán gáz- és légvédelmi előadást tartott. A városházát teljesen meg-töltött hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte végig a tanulságos, vetített képes oktatóelőadást.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Ravasz Györgynek halvaszületett leánya, Gálik Jánosnak leánya Mária, Hugyecz Mihálynak leánya Ilona, Szpisják Istvánnak fia János, Bajusz Pálnak fia László, Mazan Ádámnak leánya Mária, Balangó Mihálynak fia Mátyás, Weber Izraelnek leánya Szeréna, Kerepeczki Mihálynak fia Mihály, Felegyi Pálnak fia János, Szász Györgynek leánya Mária, Szkaliczki Ferencnek leánya Judit, Seben Jánosnak fia János, Buczajev Gergelynek fia Mihály, Szluka Jánosnak fia János, Vidovencz Andrásnak fia András, Filipinyi Andrásnak fia András, Szikora Jánosnak leánya Terézia. — Házasságot kötöttek: Márton György Magda Annával, Székelyhídi Pál Kaisz Paulinával, Csiki József Trucz Uhrin Rózával, Gyurkó Mihály Sajben Dorottya-val, Koresok János Babinszki Máriával, Fabula Pál Unyatinszki Zsófiával, Mihályik János Koszna Erzsébettel, Hugyecz András Csicsely Zsófiával, Horváth László Zlovszki Judittal, Szabó Pál Simon Ilonával, Liker Márton Sajben Máriával. — Elhaltak: Pauló Mária 14 napos, Kiszely János 47 éves, Gálik Dorottya 9 éves, Weber Szeréna 8 napos, Csató Péterné 32 éves, öz. Kerepeczki Györgyné 76 éves. — Erzsébet helyen. Születtek: Kokavecz Mihálynak fia Mihály, Kocziha Jánosnak fia János, Serbán Györgynek fia Mihály, Vári Vilmosnak fia Imre, Novák Györgynek fia András, Galisz Mihálynak leánya Klára. — Házasságot kötöttek: Such Behán Pál Vantara Judittal, Stankó János Szekerka Máriával, Hrabovszki György Ladányi Máriával. — Elhaltak: Lukoviczki Pálné 46 éves, öz. Csujnyik Jánosné 69 éves, Vandlik Mihály 59 éves.

— **Legbiztosabb és legjobb hajestő: „INECTO”.** Minden színben kapható a főelárúsítónál, **Maczák Adám drogériájában.**

— **Hordágyon vitték a fogházba büntetésének letöltésére.** Polyák István kerekgyházi legényt még 1927-ben két hónapi fogházra ítélték egy verekedésből kifolyólag. Polyák a verekedésben maga is megsebesült, mégpedig olyan súlyosan, hogy hátrgerinc-sorvadást kapott, úgyhogy nem tudta kitölteni büntetését. Többször folyamodott kegyelemért, de kérését mindenkor elutasították. Most, 9 évvel a büntetés után ismét felszólították, hogy töltsen le büntetését. Polyákot hordágyon vitték a fogházba, ahonnan valószínűleg rabkórházba kerül.

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Kvasz Jánosné és Csepregi András és Kraszkó Mihály, Egri Mária és Farkas Sz. György, Békésmegyei Általános Takarékpénztár és Balázs János, Kudlák Judit, Malatinszki János és Schneider Ignác, Fajó János és Felegyi Györgyné, Zahorán Pál és Zahorán Mátyás, Kovács Mihály és Kovács Pál között kötött adás-vételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tiszti főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszhetnek elő.

\* **Akinek gyakran fáj a gyomra,** bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehérsárga, étvágya megcsappant, annak a természetes «**Ferenc József**» keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt.

— **30.000 pengő raboltak el egy gimnázistától.** Nagyatádról jelentik: Festetich György herceg kenyérpusztai birtokának bérlője, Mándy Géza, hétfőn hatodik gimnázista fiát Csurgóra küldte a gazdaság részére szükséges 30.000 pengő elhozatalára. A fiu már sötétben indult visszafelé kerékpáron s utközben az erdőből eddig még ismeretlen tettesek rátámadtak, a pénzt elrabolták és eltűntek. A rablók kézrekerítésére erélyes nyomozás indult.

— **Ágyus repülő...** Londonból jelentik: A légi haderő Ipswich melletti fegyverkisérieti állomása nagyarányú kísérleteket folytat repülőgépekre szerelt ágyukkal. A próbákhoz használt gépek közt a fontosabbak: a Dewoitine féle vadászgép, amelynek gortstüzelésű gépgyujja percenként hatvan husz milliméteres, negyvenöt kiló súlyu robbanó lövedéket lö ki, továbbá egy Northrop-féle alacsonyszárnyu bombavető és a Heinkel-féle Rolls-Royce motoros „ágyus repülő”. Tökéletesítési célokra megvette a légügyi minisztérium az amerikai fegyvergyár (American Armament Corporation) repülőgépgyujját, amelynek összsúlya 168 kilogram, visszalökőereje csak 500 kilogram és percenként 100 darab 60 deka súlyu robbanó gránátot lö. A lövedékek oly erősek, hogy egyetlen találat szilánkokra lövi a teljesen fémből készült repülőgépet is. Az ágyu talapatán körben forgatható, majdnem minden szögbe beállítható és akár egyes lövéseket adhat le, akár gépfegyver módjára is használható. Az angol légi haderő ezt a „csodaágyut” a Burnelli-rendszerű óriás bombavetőkre szerelteti.

— **A Gróf Tisza István uti betörők nyomában.** Mint részletesen megírtuk, a napokban betörők jártak Román Pál békéscsabai kereskedő Gróf Tisza István-uton levő üzletében és korcsmájában. A betörők nagyobb értékű árut vittek el az üzletből. A betörés ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított meg és a jelek szerint a tettesek hamarosan kézrekerülnek. A rendőrség már nyomukban van a tetteseknek és csak napok kérdése, hogy elfogja őket.

— **Elítélték az ügyvéd zsarolóját.** Gyuláról jelentik: Hoffmann József vésztői bérlőnek régóta húzódo peres ügye van kilenc vésztői napszámossal, akiket dr. Daru János szeghalmi ügyvéd képviselt. Hoffmann egy ízben megfenyegette az ügyvédet, hogy amennyiben a végrehajtást tovább folytatja ellene, feljelenti az ügyvédi kamaránál. A gyulai büntető-törvényszék Szeghalmon tárgyalta az ügyet. Hoffmann a tárgyaláson beismerte a fenyegetést, a törvényszék bűnösnek is mondta ki a zsarolás vétségének kísérletében s ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Ingyenes főzőtanfolyam.** A gróf Tisza István-uti róm. kat. elemi iskolában folyó hó 19-én ingyenes főző- és nőnevelési tanfolyam kezdődik. Beiratkozni Ágota Lászlóné-nál lehet.

— **80 millió dollárt hagyott hátra egy amerikai bélyeggyűjtő.** Néhány nappal ezelőtt meghalt Green ezredes, Amerika egyik leghíresebb bélyeggyűjtője. A dúsgazdag ezredes hagyatékát most leltározzák és már eddig is 8 millió dollár értékét állapították meg. A végrendelet végrehajtói a hatalmas gépezettel vannak megakadva, amelyet Green ezredes a hamis bélyegek leleplezésére külön készíttetett magának. 300.000 dollárba került a gép, amely a parányi levélbélyegeket másfél négyzetméterre tudja felnagyítani. Green ezredes mérgeiben rendelte ezt a gépet, amikor egy ritka bélyegről kiderült, hogy sérült és csak a ravasz eladó tudta úgy összeragasztani, hogy az ezredes nem vette észre a csalást. A világ filatelistái nagy érdeklődéssel várják, ki veszi meg a gépet.

— **Céllövés 24 kilométerre.** A Nelson és Rodney angol csatahajók, a világ legnagyobb és legfélelmetesebb hadihajói, a Dromarty-öbölben tartott harcászati tűzérési gyakorlatok alkalmával új távolsági világrekordot állítottak fel. Mindkét csatahajó 16 hüvelykes óriáságyúival lőtt a 20 kilométerre levő céltáblára. A bűvárok megállapították, hogy legalább hét telitalálat érte a céltáblát, mely a lövések következtében a vízszint alatt is megsérült. Ez volt eddig a legnagyobb távolság, amelyen valaha lövedékek eltaláltak a célt.

## VÍDAM SAROK

### Hála?

Egy pasas cipel egy kisasszonyt a hátán, akít a vízből mentett ki. Egy ismerőse jön vele szemben és azt mondja neki:

— A kisasszony biztosan hálás, hogy kimentette a vízből.

— Fenét hálás! Hozzám akar jönni feleségül.

### Vallomás

— Mancika! Maga az életem nap-sugara, maga derül hoz a szívembe, maga nélkül az életem sötét, zivataros éjszaka lenne.

Mancika: — Mi ez? Házassági ajánlat, vagy időjárás-jelentés?

### Hol a győztes?!

Egy úr a vendéglőben rákot rendel. A pincér hozza a rákot, de a vendég kihallja:

— Hallja, ennek a ráknak hiányzik az egyik ollója!

— Igen, kérem, tetszik tudni, a rákok verekedtek és ennek letörték az ollóját.

— Igen? Akkor hozza ide nekem a győztest!

### A tettes

Az orvos egy összetört fejű embert kötöz be és faggatja a beteget.

— A tettes biztosan pénzt akart.

— Igenis, doktor úr.

— Felismerné?

— Igen, a feleségem volt.

### A klinikán

Öreg, aszottarcú orvosnár:

— Nézzék meg kérem ezt a beteget. Alacsony, nyomott homlok, elálló fülek, ferde száj, állatszerűen széles állkapocs...

Beteg: — Na, ami azt illeti, a tanár úr sem egy leányálom!

### Jobb hely...

Gazda: — Oszl a legutóbbi helyeden mennyi ideig voltál?

— Három esztendeig!

— Oszl miért jöttél el?

— Mert a többi büntetést elengedték!

A kirásért felelős Függetlenség.

— **70 éves nő a hajszépségverseny győztese...** Londonból jelentik: A londoni Olympiában tartott fodrászkiállításon női hajszépségversenyt rendeztek. Az első díjat hatvan versenyző közül Holt Jessie 70 éves nő nyerte meg, sarkigéző dús ezüst fűrtjeivel.

— **Kun Andor könyvéből:** Tudod-e, hogy a magyar Semmelweis Ignác, a gyermekágyi láz okának és ellenszerének felfedezője, ami millió és millió szülőanya életét menti meg? Tudod-e, hogy a világ legnagyobb bonctani tudósa a bécsi egyetem magyar származású tanára, Hyrtl volt; hogy a gégetükröt Czermák, a pesti egyetem tanára fedezte fel; hogy a világ ma is legnagyobb orvostudósa közé számítja például a magyar Lenhossékot, a két Körányit, Tauffert?

— **Egyesületi alakul át a szarvasi szimfónikus zenekar.** A Szarvasi Szimfónikus Zenekar tagjai vitéz Szomjas Frigyes karnagy indítványára elhatározták, hogy hivatalos és nyilvános egyesületi alakulnak és alapszabályok szerint újjászervekednek. Ezzel kapcsolatban megalkotják a Zenekarotok Egyesületét, amelynek mintegy a magva volna a Szimfónikus Zenekar. A Zenekarotok Egyesületének minden zeneszerető polgár tagja lehetne, évi 1-2 pengő tagsági díj ellenében. A tervezet szerint az egyesület a helyi kiválóságokból elnökséget, az agilisabb tagokból tisztkart szervez, hogy így az erők összpontosítása révén mind nagyobb fokra emeljék községük zenei kultúráját. A tervezet szerint minden szólamvezető egy-egy utódot köteles nevelni a zenekar számára, hogy így az állandó utánpótlás mindig meglegyen.

— **A KÖRÖSVIDEK nem hiányozhat a békéscsabai és békéscsábamegyei családok otthonából,** mert mindenkinek saját érdeke, hogy az eseményekről azon frissiben értesüljön. Azért kérjük, sürgősen újítsa meg előfizetését, vagy ha még nem tartozna a Körösvidék táborába, akkor lépjen be az előfizetők sorába, mert minél többen vagyunk, annál erősebb a hangunk, annál többet tudunk elérni!

— **Az almafa virágzik Baján.** Bajáról jelentik: Kréneisz Géza vaskereskedő szőlőjében a földön levő hordókban jégréteg van. Ennek dacára három a mafa is virágzik ugyanott, ami októberben szinte hihetetlen.

— **Százötven pengő büntetés a gondatlan emberölésért.** Ennek idején részletesen beszámoltunk arról a vadászserencsétlenségről, amely nyáron Szeghalmon történt. A körösladányi határban foglyászott egy vadásztársaság s annak egyik tagjával, dr Végh Zoltánnal esett meg az a tragikus szerencsétlenség, hogy egy árok átugrása közben elbukott, puskája elsült és a sörétek Szabó Imre 19 éves hajtó testébe furódtak. A szerencsétlen fiu súlyosan megsebesült, bevitték a gyulai kórházba, ahol belső vérzés következtében meghalt. A gyulai büntetőtörvényszék Ungvári-tanácsa Szeghalmon tárgyalta az ügyet és a lefolytatott bizonyítási eljárás után bűnösnek mondta ki dr Végh Zoltánt vádlottat a gondatlanságból okozott emberölés vétségében s ezért 150 pengőre büntette. Az ítélet jogerős.

— **Antenna a cilinderben.** Néhány nappal ezelőtt a newyorki ötödik Avenue-en feltűnést keltett egy cilinderes úr, aki ebben a divatjamult fejedőben nézte végig a választási felvonulást. Akik közel álltak hozzá, még azt is észrevették, hogy a cilinder tetejéből egy körülbelül 25 centiméteres botocska ágaskodik elő és az úr ezenfelül még egy tükröt is tartott a kezében, amelyben folyton nézegette magát. Már-már bolondnak tartották az illető úriembert, amikor kiderült, hogy voltaképpen miről is van szó. A cilinderes gentleman az egyik amerikai rádió-lármáság szpikere volt, aki a tükrönagyságú mikrofonba mondotta el a látottakat. Cilindere tetején pedig az apró botocska leadóállomásának antennája volt.

— **A legjobb feleségek a jó háziasszonyok.** Lady Cynthia Colville, Mary özvegy angol királyné udvarhölgye egy gyűlésen kijelentette, hogy általában azokból a nőkből lesznek a legjobb feleségek, akik szeretnek a háztartással foglalkozni. Hangoztatta, hogy a családi tűzhely intelligens és ügyes nőket igényel és éppen a háztartási munka az, ami legjobban fejleszti minden irányban a képességeket. Véleménye szerint a háztartás vezetése igen tiszteletreméltó foglalkozás és igen értékes szolgálatot tesznek azok a nők, akik Nagy-Britannia gyomráról gondoskodnak. (Eszperantó Hírszolgálat.)

— **Megióptia a barájt mulatozás köben egy híres román író.** Bukarestből jelentik: A rendőrség lopás miatt letartóztatta Petre Bellu, nagy népszerűségnek örvendő bukaresti regényíró, aki „A védelem a szó” című munkástárgyú regényével óriási sikert aratott. Bellu a napokban együtt mulatott egy Medgyesi nevű katonatiszt barátjával, akinek a zsebéből 56.000 lejt lopott ki. Bellu napokig bujkált a lopás után, amikor azonban letartóztatták, bevallotta tettét és azzal védekezett, hogy részegségében lopta el a pénzt és azt a vad mulatozás közben az utolsó lejtig el is szórta.

— **Magyar-cseh kereskedelmi pótegyezmény**

A csehszlovák képviselőház illetékes bizottsága elfogadta a magyar-cseh kereskedelmi megállapodás pótegyezményét.

Békéscsaba megyei város polgármestere  
2900/1936. ikt. sz.

**Hirdetmény**

Közhirre teszem, hogy az apaállatok (bikák, kanok, kosok) vizsgálata a belterületen folyó hó 23-án, pénteken délelőtt 8 órakor a vásártéren, utána a legelőtársulatonknál, a tanyákon pedig folyó hó 30-án, pénteken délelőtt 9 órakor a Szentmiklósi csárdánál, délelőtt 10 órakor a csorvási mútnál a Kitka-féle tanyánál, délelőtt 11 órakor a csaba-apácai mút utkaró házában fog megtartatni.

Felhívom az apaállatokat tartó gazdákat, hogy a fent közölt napon és időben az apaállatokat okvetlen vezessék elő, mert amennyiben elmulasztanak, szigorú büntetésben részesülnek.

Békéscsaba, 1936 október 10.  
Dr Medovarszky s. k.  
polgármester h.

## Kifutófiút felveszek! Csemegeház

Andrássy-út 6.

**Időjárás**

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése okt. 16-án délelőtt:  
Hőmaximum + 3,6 °C A földfelszínén + 3,3 °C  
Hőminimum + 10,7 °C Légnyomás 763,1 mm  
Csapadék nyom

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Enyhe idő, változó felhőzet, sok helyen köd. Több helyen, kivált északon és keleten eső, a hegyeken erős nyugati, északnyugati szél.

MÁG gyártmányú üzemképes

## személyautó

(60 pengő évi adó)

**400 pengőért eladó!**

Sitkey János hengeralma Békés

## Közgyűlés

Tözsde

Valuta: Dollár 337,30—341,30.

Gabonaárak: 77 kg tv újbuza 17,55—17,80, 80 kg tv újbuza 18,00—18,20 tengeri 12,80—12,90, rozs 13,80—13,90, takarmányárpa 13,20—13,60, sórárpa 19,00—20,00, korpa 9,80—9,90, zab 16,70—16,90 pengő.

Készárú piac: Az iranyzat jöltartott, forgalom csendes.

Ferencvárosi serti vásár. Árak: fiatal kőányú 88-92, közep 99-104, nehéz 111-112

## APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Vasárnap belüvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjen szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Ültesse rózsaokról!** A legszébb fajtak a Réthy rózsaikolában vannak. Mutatóba a Réthy-illatszertár kirakataiban virít néhány szál. Érdeklődni ugyanott.

## Makot, babot

legmagasabb árban vesz a Csemegeház

Teremfűtésre alkalmas, nagybeméretű **szénkálygát** keres az Ujkigyósi Iparosok és Kereskedők Olvasókörre.

Ügyes szemfelszedő leányt keres a Petrovski **kötőde**. Irányi-utca.

Ma, szombaton este vacsora. Elsőrendű zene Berényi u. 90. Szíves pártfogást kér Beniczúr vendéglős.

Németországi eredetű, óriás gyümölcsű eperpalánta kapható a Fazakas-féle kertben, a Dobozi-uton.

**Olcsó dísznótoros vacsora.** Finom hurka, kolbász szombaton és vasárnap este a Varga étkezdében.

Kismegyeren, a várostól 1 km-re 13 hold föld eladó. Bővebbet Batthyány-u. 10.

**Wertheim kassza** eladó. Érdeklődni az Arpád fürdő vendéglőben.

Baromifrutya kapható (kocsinként i P) a Schneider-telepen, Erzsébethely. 5893

**Háromszobás komfortos lakás** november elsejére kiadó. Réthy Dezső, Deák-utca 10.

Jókarban levő **gyermekketrecc** keresek **megvétele**. Bojza-u. 12.

**Kukoricakóro eladó.** Gutenberg-utca 5.

**Ujságdrusliókat fix és jutalékkal** felvesz a „Csaba” Hirlapiroda Andrássy-út 6.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r.